

## “老男孩”乐队:生命可以如此精彩



“老男孩”乐队街头表演,从左至右依次为:陈中东、吕锡岩、刘永强

今年68岁的吕锡岩是这个乐队中年龄最大的,也是接触音乐时间最长的。1970年,16岁的吕锡岩到内蒙支边,由于班长会吹笛,喜欢音乐的他便跟着学了起来。

1978年,省歌舞团到青岛招生,回到青岛不久的吕锡岩

成功考取,真正走上了专业音乐之路。“我比较喜欢自己在家自学,这些年,我又接触了长笛、萨克斯、排箫等乐器。”吕锡岩告诉记者,由于民乐专业在上世纪八十年代逐渐没有市场,因生活所困,吕锡岩无奈放弃了音乐转了行,直到

退休。

“大约十多年前,随着年龄的增大,工作做不动了,闲下来后,内心深处的音乐梦似乎又重新拾了起来。”吕锡岩说,重新拿起长笛、拿起心爱的乐器,他感觉自己还是数十年前的那个少年。

陈中东是乐队里的吉他手,今年53岁的他年轻时学的是化学工程专业,但因为对音乐一直以来的热爱,他逐渐转行到了音乐领域。“2011年,我就开了一家工作室,除了做乐器零售,也会搞一些教学。”回忆起自己这么多年的音乐之路,陈中东表示,自己一听到音乐就心痒痒,音乐让人新鲜又有活力。

满怀激情,重拾音乐,初衷不过是简单的“想找回自己的时间”。在陈中东看来,人

到了一定年龄,如果能抽出时间,用音乐来装点自己的业余生活,是非常好的一件事情。

今年60岁的刘永强是乐队里的另一名吉他手。1976年,当时只有14岁的他被一段吉他演奏所吸引,从此便一发不可收。改革开放后,吉他这门乐器开始走入舞台,刘永强也和几名志同道合的朋友组起了乐队,而他自己,也先后在市南区文化馆、工人文化宫等多个地方担任吉他手,“那个时候年轻,每天做自己

喜欢的事情,就是开心,感觉我们的乐队和北京的那些乐队相比一点都不差。”

1988年,刘永强步入婚姻殿堂,本职工作的压力也越来越大,但他却从没有放下音乐,相反,音乐成了他最好的“安慰剂”。正因如此,随着年龄的增长,刘永强决定去真正做一些喜欢的事情,让生活的节奏慢下来。“我今年60岁,但我要保持16岁的状态,我们这个年龄玩音乐,多了一些思考和感悟。”

因为爱音乐走在一起,因为爱音乐站上同一个舞台,2021年,这三个或多或少对于音乐有着强烈兴趣的男人因为一次偶然的合作产生共鸣,一拍即合,正式组成了“老男孩”乐队。

陈中东沉稳、经历丰富,是乐队的主唱;刘永强擅长多

种乐器,永远充满激情;而吕锡岩则是全能,他的管乐像是在讲故事。在这个团体中,每个人都努力当一个积极的角色,书写了这支老年乐队永不落幕的“青春”。

玩的是音乐,不变的是情怀。每周,他们都会凑在陈中东的工作室里,交流音乐、排

练曲目,他们之间也越来越默契。他们自称自己是玩爵士的老头,想起年轻时那些疯狂、追逐梦想的岁月,更加坚定了现在走下去的决心。“我们希望一切重新开始,用音乐为大家带来快乐,在人生的后半段与时俱进、老有所为。”吕锡岩表示。 记者 许瑶

## 今夏掀起“陆地冲浪”热

继飞盘、骑行之后,看似小众却十分热门的陆地冲浪,成了今年夏天又一个迅速“出圈”的运动。

随着2022年北京冬奥会的成功举办,“三亿人上冰雪”的运动热潮在这个夏天传递到滑板上。陆地冲浪运动是滑板运动的一种,玩家依靠重力驱动速度,摇摆身体

让陆地冲浪板滑动起来,模拟冲浪或滑雪的感觉,成为不少冲浪和滑雪爱好者追逐的时尚运动。

需求火热带动市场兴起。一块陆地冲浪板1000元至4000元不等,却供不应求。涂炉月是江西南昌一名陆地冲浪运动教练,同时经营了一家陆地冲浪板实体店。“健身、安全、运动损

伤小是陆地冲浪的特性。随着陆地冲浪运动在南昌的大热,我们滑板售卖和培训课程的营业额比往年翻了几番。”涂炉月表示。

数据显示,6月以来,陆地冲浪的搜索量环比年初上涨12倍,关于陆地冲浪相关的评价增幅达到了380%。上海、成都、深圳、北京、广州、昆明、长沙、海口、南京、大连成为陆地冲浪运动最火爆的城市。李若一

爱跳舞、会网购、刷抖音  
百岁老人的潮生活



熊家成(右)在跳国标舞

山西太原百岁老人熊家成,不但智能手机玩得溜,而且国标舞跳得好,常年在太原、海南两地免费教老人们跳国标舞,是个“潮”老头。

熊家成出生在湖北荆州,退休前曾任原太原化学工业公司职工大学副校长。退休后,他喜欢上了国标舞,一跳就是近半个世纪。“爱跳舞”是他长寿的秘诀之一。舞蹈是一个长期训练、循序渐进的过程,需要辛苦训练,为此熊家成投入了大量的时间和精力:先在单位的工会俱乐部里学习,后专程到青年宫拜师学艺。为了掌握好各种舞蹈动作,录像机、录像带、DVD、光盘他买了不少。“光DVD就用坏了五六个。”

学成后,熊家成开始了长达40年国标舞的普及和推广。先是在太原的公园组织国标舞队,到2010年以后,每年冬天,他会和老伴到海南过冬。他改编和自编教材,在当地免费办国标舞学习班,组织了一支舞蹈队。每逢元旦、春节等节日,他会带队参加表演,不为名利,只为把快乐带给每个人。

多年来,熊家成一直保持读书看报的习惯,时刻关心国内外大事。写书法、学绘画、拍照片、录视频、刷抖音、打太极拳、练太极剑……各类新鲜事物他都尝了个遍。“我使用智能手机没问题,”他说,“日常服装和演出服都是在网上买。出行扫场所码也不成问题。”接受新事物是老人的第二个长寿秘诀。

熊家成的一日三餐很普通,“少油少盐”是烹饪的原则。每天,他至少要吃进35种营养物质和维生素。米饭和豆浆中含有大米、小米、黑米、麦仁、糙米、黄豆、黑豆等十多种米和豆类。此外,不喝饮料,不吃生冷食物,每天坚持做家务。

熊家成说,“不抽烟、不喝酒,饮食健康、起居规律,注重养生,保持好心态,应该是我的第三个长寿秘诀。”袁鑫

## 大儒山书画服务社



你想出回忆录、家谱、作品集、书画册吗?

青岛大儒出书社从2012年至今的专业发展,是您理想的选择。我们可以帮助您撰写书稿、出版书籍、发表作品。

诚信经营,质量至上。

我处是《中国海洋大学出版社》  
青岛事业部出版部

地址:青岛市市南区中山路百盛大厦2205室

电话:13165033554 0532-81161227

